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Resposta ao Requerimento n2 1697/2022

Autoria: MONICA MORANDI
Assunto: Informagdes acerca do trabalho de saude mental nas UBSs Maracand e
Sdo Bento.

Excelentissimo Senhor Presidente,

Com nossos cordiais cumprimentos, e em resposta ao
Requerimento em epigrafe, vimos transmitir-lhe as informacdes precedentes
disponibilizadas pelas areas competentes da municipalidade, solicitando

sejam encaminhadas ao autor da propositura.

Sem mais para o momento, registramos protestos de elevada

estima e consideracgao.

Valinhos, 27 de setembro de 2022.

LUCIMARA GODOY VILAS BOAS

Prefeita Municipal

Exmo. Sr.
FRANKLIN DUARTE DE LIMA

Presidente da Egrégia Camara Municipal de Valinhos

PACO MUNICIPAL — PALACIO INDEPENDENCIA — Rua Antonio Carlos, 301 — Centro — Valinhos — SP — CEP: 13270-005
Fone: (19) 3849-8000 — e-mail: imprensa@valinhos.sp.gov.br — Home Page: www.valinhos.sp.gov.br
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C.I. n° 500/2022 - SS

Valinhos, 22 de setembro de 2022.

Para: Departamento de Assuntos Institucionais/Secretaria de

Governo
Da: Secretaria da Saide
Ref.: Requerimento n°® 1697/2022

Em atendimento ao Requerimento n° 1697/2022 de
autoria da vereadora Monica Morandi, segue informacéo prestadas
nelo Departamento de Programas e Projetos.

Era o que tinhamos a informar.

Atenciosamente,

= N

VAR

exercicio

Resposta n° 1 ao Requerimento n° 1697/2022 - Processo 4455/2022 Este documento foi assinado digitalmente por LUCIMARA GODOQY VILAS BOAS:29281705885 em 27/09/2022 as 16:19:41,

e pode conter outras assinaturas. Para ver o arquivo original e a(s) assinatura(s) acesse http://consulta.siscam.com.br/camaravalinhos/documentos/autenticar e informe a chave: 7VGM-RSSH-
R6RR-T3US
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CI 580/2022-DPP/SS
Valinhos, 22 de setembro de 2022.

De: Departamento de Programas e Projetos
Eliane Netto da Silva

Para: Secretaria da Saude
Marcelo Cosentini

Referente: Requerimento n° 1697/2022

Em resposta ao Requerimento 1697/2022 da lavra da Nobre Vereadora Moénica
Morandi temos a informar o que segue:

1. Qual o nimero de pessoas atendidas nos dois grupos, Jardim
Maracani e Sao Bento?
Resposta: Diante das diferengas territoriais, demandas psicossociais e equipes de referéncias, o nimero
varia de atendimentos individuais e grupais:

Na UBS Maracand, cuja area de abrangéncia contempla 14 bairros com
aproximadamente 9 mil usudrios, o enfoque discutido e acordado entre as equipes ¢ promover a Satde
Mental dos usuérios para diminuir ou cessar a ingestdo de benzodiazepinicos que trazem a dependéncia
quimica e, a média e longo prazo, prejuizos cognitivos e emocionais até com a acometimento precoce de
deméncias. Ja foram atendidos 20 usuérios que dentre os quais alguns permaneceram em grupo em
numero que variam de 8 a 4 pessoas. Vale ressaltar que o CAPS Il atende e acompanha 30 pessoas desta
unidade, por se tratar de casos mais complexos e graves.

Na UBS S3o Bento, cuja area de abrangéncia contempla 9 bairros, com
aproximadamente uma populagdo de 5 mil usuérios, ha uma variedade de demandas de Satde Mental que
advém da ansiedade, depressio, panico, fobias, violéncia que precisam de cuidados com a capacitagdo da
médica clinica para viabilizar um grupo terapéutico e educacional voltado para impedir o agravamento
e/ou direcionamento para os servigos de Saide Mental. Ja foram atendidos 15 usuérios que dentre os quais
alguns permanecerdo em grupo em niimero que podera variar até 8 integrantes junto com a clinica médica.
Vale ressaltar que o CAPS II atende e acompanha 01 pessoa desta unidade, por se tratar de casos mais
complexos e graves ou que estejam em crise.

2. Qual o ntimero de profissionais destinados a este projeto?
Resposta: Até 0 momento, como plano piloto, iniciamos com 01 terapeuta ocupacional.

3. Quais incentivos o projeto tém recebido do departamento
responsavel? Explane.

Resposta: O primeiro incentivo é a permissdo para realizar tal atribuigéo e responsabilidade ndo s6 pela
obrigatoriedade, mas pela relevancia, uma vez que possibilita instituir o cuidado no territério, como
preconiza a Politica de Saude Mental na Ateng¢do Basica para impedir o agravamento das enfermidades e
agudizagdo do sofrimento mental por parte da populagdo. Ademais, que tém permitido instituir e/ou
programar as capacitagdes necessarias aos colegas por meio de reunides da equipe de apoio matricial
(Terapeuta Ocupacional e Psiquiatria) &s equipes de referéncias seja na discussdo dos casos,
psicopatologias, administragdo e manejo terapéutico ou medicamentoso, caracteristicas e manejos das
pessoas acometidas pelos transtornos mentais sejam de humor, personalidade, etc. Por fim, o incentivo a
apropriagdo dos usuarios ao exercicio da cidadania no que tange ao procedimento sobre o fortalecimento
e protagonismo de usuarios, quando participam das reunides dos conselhos locais do proprio territdrio.
Na UBS Maracani, os grupos dos usudrios ja participaram de trés reunides.

R6RR-T3US
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4. Os resultados do projeto “piloto”
Resposta: Sim, acompanhados pela equi
reavaliagdo quadrimestral, por ter iniciado
esta sendo realizada neste més de setem
mediante as necessidades; o que gerara
Projetos e Atengdo a Satde.

tém sido acompanhados? Qual a avaliagdo do departamento?

pe do CAPS Il e Coordenagio de Satde Mental, sendo que a
em 05 e 06/22 respectivamente na UBS Maracana e Sao Bento)
bro e outubro com as equipes de referéncia para reestruturar
relatério e reunides entre o Departamentos de Programas e

Atenciosamente,

Qo it clec (o
Eliane Netto da Silva

Dir. Depto de Programas e Projetos
Secretaria da Satde

i igi S:29281705885 em 27/09/2022 as 16:19:41,
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